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（以下附錄節錄自中華人民共和國國家稅務總局的網站，全文可參閱 

http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n810341/n810755/c5136976/content.html） 

 

附錄 

 

国家税务总局 

关于国内旅客运输服务进项税抵扣等增值税征管问题的公告 

国家税务总局公告 2019 年第 31 号 

 

现将国内旅客运输服务进项税抵扣等增值税征管问题公告如下： 

一、关于国内旅客运输服务进项税抵扣 

（一）《财政部 税务总局 海关总署关于深化增值税改革有关政策的公告》（财政部 税

务总局 海关总署公告 2019 年第 39 号）第六条所称“国内旅客运输服务”，限于与本单位签订

了劳动合同的员工，以及本单位作为用工单位接受的劳务派遣员工发生的国内旅客运输服务。 

（二）纳税人购进国内旅客运输服务，以取得的增值税电子普通发票上注明的税额为进

项税额的，增值税电子普通发票上注明的购买方“名称”“纳税人识别号”等信息，应当与实际

抵扣税款的纳税人一致，否则不予抵扣。 

（三）纳税人允许抵扣的国内旅客运输服务进项税额，是指纳税人 2019 年 4 月 1 日及

以后实际发生，并取得合法有效增值税扣税凭证注明的或依据其计算的增值税税额。以增值税

专用发票或增值税电子普通发票为增值税扣税凭证的，为 2019 年 4 月 1 日及以后开具的增值

税专用发票或增值税电子普通发票。 

二、关于加计抵减 

（一）《财政部 税务总局 海关总署关于深化增值税改革有关政策的公告》（财政部 税

务总局 海关总署公告 2019 年第 39 号）第七条关于加计抵减政策适用所称“销售额”，包括纳

税申报销售额、稽查查补销售额、纳税评估调整销售额。其中，纳税申报销售额包括一般计税

方法销售额，简易计税方法销售额，免税销售额，税务机关代开发票销售额，免、抵、退办法

出口销售额，即征即退项目销售额。 

稽查查补销售额和纳税评估调整销售额，计入查补或评估调整当期销售额确定适用加

计抵减政策；适用增值税差额征收政策的，以差额后的销售额确定适用加计抵减政策。 

（二）2019 年 3 月 31 日前设立，且 2018 年 4 月至 2019 年 3 月期间销售额均为零的纳

税人，以首次产生销售额当月起连续 3 个月的销售额确定适用加计抵减政策。 

2019 年 4 月 1 日后设立，且自设立之日起 3 个月的销售额均为零的纳税人，以首次产

生销售额当月起连续 3 个月的销售额确定适用加计抵减政策。 

（三）经财政部和国家税务总局或者其授权的财政和税务机关批准，实行汇总缴纳增值

税的总机构及其分支机构，以总机构本级及其分支机构的合计销售额，确定总机构及其分支机

构适用加计抵减政策。 

三、关于部分先进制造业增值税期末留抵退税 

自 2019 年 6 月 1 日起，符合《财政部 税务总局关于明确部分先进制造业增值税期末留
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抵退税政策的公告》（财政部 税务总局公告 2019 年第 84 号）规定的纳税人申请退还增量留抵

税额，应按照《国家税务总局关于办理增值税期末留抵税额退税有关事项的公告》（国家税务

总局公告 2019 年第 20 号）的规定办理相关留抵退税业务。《退（抵）税申请表》（国家税务总

局公告 2019 年第 20 号附件）修订并重新发布（附件 1）。 

四、关于经营期不足一个纳税期的小规模纳税人免税政策适用 

自 2019 年 1 月 1 日起，以 1 个季度为纳税期限的增值税小规模纳税人，因在季度中间

成立或注销而导致当期实际经营期不足 1 个季度，当期销售额未超过 30 万元的，免征增值税。

《国家税务总局关于全面推开营业税改征增值税试点有关税收征收管理事项的公告》（国家税

务总局公告 2016 年第 23 号发布，国家税务总局公告 2018 年第 31 号修改）第六条第（三）项

同时废止。 

五、关于货物运输业小规模纳税人申请代开增值税专用发票 

适用《货物运输业小规模纳税人申请代开增值税专用发票管理办法》（国家税务总局公

告 2017 年第 55 号发布，国家税务总局公告 2018 年第 31 号修改并发布）的增值税纳税人、《国

家税务总局关于开展互联网物流平台企业代开增值税专用发票试点工作的通知》（税总函〔2017〕

579 号）规定的互联网物流平台企业为其代开增值税专用发票并代办相关涉税事项的货物运输

业小规模纳税人，应符合以下条件： 

提供公路货物运输服务的（以 4.5 吨及以下普通货运车辆从事普通道路货物运输经营的

除外），取得《中华人民共和国道路运输经营许可证》和《中华人民共和国道路运输证》；提供

内河货物运输服务的，取得《国内水路运输经营许可证》和《船舶营业运输证》。 

六、关于运输工具舱位承包和舱位互换业务适用税目 

（一）在运输工具舱位承包业务中，发包方以其向承包方收取的全部价款和价外费用为

销售额，按照“交通运输服务”缴纳增值税。承包方以其向托运人收取的全部价款和价外费用

为销售额，按照“交通运输服务”缴纳增值税。 

运输工具舱位承包业务，是指承包方以承运人身份与托运人签订运输服务合同，收取运

费并承担承运人责任，然后以承包他人运输工具舱位的方式，委托发包方实际完成相关运输服

务的经营活动。 

（二）在运输工具舱位互换业务中，互换运输工具舱位的双方均以各自换出运输工具舱

位确认的全部价款和价外费用为销售额，按照“交通运输服务”缴纳增值税。 

运输工具舱位互换业务，是指纳税人之间签订运输协议，在各自以承运人身份承揽的运

输业务中，互相利用对方交通运输工具的舱位完成相关运输服务的经营活动。 

七、关于建筑服务分包款差额扣除 

纳税人提供建筑服务，按照规定允许从其取得的全部价款和价外费用中扣除的分包款，

是指支付给分包方的全部价款和价外费用。 

八、关于取消建筑服务简易计税项目备案 

提供建筑服务的一般纳税人按规定适用或选择适用简易计税方法计税的，不再实行备

案制。以下证明材料无需向税务机关报送，改为自行留存备查： 

（一）为建筑工程老项目提供的建筑服务，留存《建筑工程施工许可证》或建筑工程承

包合同； 
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（二）为甲供工程提供的建筑服务、以清包工方式提供的建筑服务，留存建筑工程承包

合同。 

九、关于围填海开发房地产项目适用简易计税 

房地产开发企业中的一般纳税人以围填海方式取得土地并开发的房地产项目，围填海

工程《建筑工程施工许可证》或建筑工程承包合同注明的围填海开工日期在 2016 年 4 月 30 日

前的，属于房地产老项目，可以选择适用简易计税方法按照 5%的征收率计算缴纳增值税。 

十、关于限售股买入价的确定 

（一）纳税人转让因同时实施股权分置改革和重大资产重组而首次公开发行股票并上

市形成的限售股，以及上市首日至解禁日期间由上述股份孳生的送、转股，以该上市公司股票

上市首日开盘价为买入价，按照“金融商品转让”缴纳增值税。 

（二）上市公司因实施重大资产重组多次停牌的，《国家税务总局关于营改增试点若干

征管问题的公告》（国家税务总局公告 2016 年第 53 号发布，国家税务总局公告 2018 年第 31 号

修改）第五条第（三）项所称的“股票停牌”，是指中国证券监督管理委员会就上市公司重大资

产重组申请作出予以核准决定前的最后一次停牌。 

十一、关于保险服务进项税抵扣 

（一）提供保险服务的纳税人以实物赔付方式承担机动车辆保险责任的，自行向车辆修

理劳务提供方购进的车辆修理劳务，其进项税额可以按规定从保险公司销项税额中抵扣。 

（二）提供保险服务的纳税人以现金赔付方式承担机动车辆保险责任的，将应付给被保

险人的赔偿金直接支付给车辆修理劳务提供方，不属于保险公司购进车辆修理劳务，其进项税

额不得从保险公司销项税额中抵扣。 

（三）纳税人提供的其他财产保险服务，比照上述规定执行。 

十二、关于餐饮服务税目适用 

纳税人现场制作食品并直接销售给消费者，按照“餐饮服务”缴纳增值税。 

十三、关于开具原适用税率发票 

（一）自 2019 年 9 月 20 日起，纳税人需要通过增值税发票管理系统开具 17%、16%、

11%、10%税率蓝字发票的，应向主管税务机关提交《开具原适用税率发票承诺书》（附件 2），

办理临时开票权限。临时开票权限有效期限为 24 小时，纳税人应在获取临时开票权限的规定

期限内开具原适用税率发票。 

（二）纳税人办理临时开票权限，应保留交易合同、红字发票、收讫款项证明等相关材

料，以备查验。 

（三）纳税人未按规定开具原适用税率发票的，主管税务机关应按照现行有关规定进行

处理。 

十四、关于本公告的执行时间 

本公告第一条、第二条自公告发布之日起施行，本公告第五条至第十二条自 2019 年 10

月 1 日起施行。此前已发生未处理的事项，按照本公告执行，已处理的事项不再调整。《货物

运输业小规模纳税人申请代开增值税专用发票管理办法》（国家税务总局公告 2017 年第 55 号

发布，国家税务总局公告 2018 年第 31 号修改并发布）第二条第（二）项、《国家税务总局关于

开展互联网物流平台企业代开增值税专用发票试点工作的通知》（税总函〔2017〕579 号）第一



4 
 

条第（二）项、《国家税务总局关于简化建筑服务增值税简易计税方法备案事项的公告》（国家

税务总局公告 2017 年第 43 号发布，国家税务总局公告 2018 年第 31 号修改）自 2019 年 10 月

1 日起废止。 

特此公告。 

 

附件：1. 退（抵）税申请表 

2. 开具原适用税率发票承诺书 

 

国家税务总局 

2019 年 9 月 16 日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n810341/n810755/c5136976/5136976/files/3d76f081b60a4a4fad9f3d565d80bd7b.doc
http://www.chinatax.gov.cn/chinatax/n810341/n810755/c5136976/5136976/files/d352160001f64acc82731d4e001152c9.doc
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附件 1 

退（抵）税申请表 
金额单位：元，至角分 

申请人名称   纳税人□     扣缴义务人□ 

纳税人名称   
统一社会信用代码     

（纳税人识别号） 
 

联系人姓名   联系电话   

申请退税类型 汇算结算退税□      误收退税□      留抵退税□ 

一、汇算结算、误收税款退税 

原
完
税
情
况 

税种 品目名称 税款所属时期 税票号码 实缴金额 

     

     

     

     

     

合计（小写）     

申请退税金额（小

写） 
  

二、留抵退税 

增量留抵税额大于零，且申请退税前连续 12个月（或实际经营期至

少 3个月）生产并销售非金属矿物制品、通用设备、专用设备及计

算机、通信和其他电子设备销售额占全部销售额的比重超过 50% 

是□   否□ 

     年     月至     年     月生产并销

售非金属矿物制品、通用设备、专用设备及

计算机、通信和其他电子设备销售

额         ， 

同期全部销售额         ，占比    %。 

连续六个月（按季纳税的，连续两个季

度）增量留抵税额均大于零的起止时间： 

      年      月至      年      月 

申请退税前 36个月未发生骗取留抵退税、出口退税或虚开增值税专

用发票情形 
是□   否□ 

申请退税前 36个月未因偷税被税务机关处罚两次及以上 是□   否□ 

自 2019年 4月 1日起未享受即征即退、先征后返（退）政策 是□   否□ 

出口货物劳务、发生跨境应税行为，适用免抵退税办法 是□   否□ 

本期已申报免抵退税应退税额   
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2019 年 4月至申请退税前一税款所属期已抵扣的增值税专用发票

（含税控机动车销售统一发票）注明的增值税额 
  

2019 年 4月至申请退税前一税款所属期已抵扣的海关进口增值税专

用缴款书注明的增值税额 
  

2019 年 4月至申请退税前一税款所属期已抵扣的解缴税款完税凭证

注明的增值税额 
  

2019 年 4月至申请退税前一税款所属期全部已抵扣的进项税额   

本期申请退还的增量留抵税额   

退税申请理由 

 

 

经办人：                    （公章） 

                             年    月    日             

授

权

声

明 

如果你已委托代理人申请，请填写下

列资料： 

    为代理相关税务事宜，现授权                

                        （地址）            

                         为本纳

税人的代理申请人，任何与本申请有

关的往来文件，都可寄于此人。 

 

授权人签章： 

声 

明 

 

 

 

    此表是根据国家税收法律法规

及相关规定填写的，对填报内容（及

附带资料）的真实性、可靠性、完整

性负责。 

 

申请人签章： 

以下由税务机关填写 

受理情况 

 

 

受理人：                                 年    月    日 

核实部门意见： 

    退还方式： 退库□      抵扣欠税□ 

    退税类型： 汇算结算退税□    

               误收退税□ 

               留抵退税□ 

    退税发起方式：纳税人自行申请□    

                  税务机关发现并通知□ 

    退（抵）税金额：     

 

    经办人：            负责人：                           

                    年     月     日 

税务机关负责人意见： 

 

 

 

 

 

 

 

 

        签字         

        年     月     日（公章） 
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《退（抵）税申请表》填表说明 

 

一、本表适用于办理汇算结算、误收税款退税、留抵退税。 

二、纳税人退税账户与原缴税账户不一致的，须另行提交资料，并经税务机关确认。 

三、本表一式四联，纳税人一联、税务机关三联。 

四、申请人名称：填写纳税人或扣缴义务人名称。如申请留抵退税，应填写纳税人名

称。 

五、申请人身份：选择“纳税人”或“扣缴义务人”。如申请留抵退税，应选择“纳

税人”。 

六、纳税人名称：填写税务登记证所载纳税人的全称。 

七、统一社会信用代码(纳税人识别号)：填写纳税人统一社会信用代码。 

八、联系人名称：填写联系人姓名。 

九、联系电话：填写联系人固定电话号码或手机号码。 

十、申请退税类型：选择“汇算结算退税”、“误收退税”或“留抵退税”。 

十一、原完税情况：填写与汇算结算和误收税款退税相关信息。分税种、品目名称、

税款所属时期、税票号码、实缴金额等项目，填写申请办理退税的已入库信息，上述信息应

与完税费（缴款）凭证复印件、完税费（缴款）凭证原件或完税电子信息一致。 

十二、申请退税金额：填写与汇算结算和误收税款退税相关的申请退（抵）税的金

额，应小于等于原完税情况实缴金额合计。 

十三、增量留抵税额大于零，且申请退税前连续 12 个月（或实际经营期至少 3 个月）

生产并销售非金属矿物制品、通用设备、专用设备及计算机、通信和其他电子设备销售额占

全部销售额的比重超过 50%：根据实际情况，选择“是”或“否”。 

十四、    年    月至    年    月生产并销售非金属矿物制品、通用设备、专用设

备及计算机、通信和其他电子设备销售额    ，同期全部销售额    ，占比    %。：如十

三选“是”，填写本栏。 

如申请退税前经营期满 12 个月，本栏起止时间填写申请退税前 12 个月的起止时间；

本栏销售额填写申请退税前 12 个月对应项目的销售额。 

如申请退税前经营期不满 12 个月但满 3 个月的，本栏起止时间填写实际经营期的起止

时间；本栏销售额填写实际经营期对应项目的销售额。 

十五、连续六个月（按季纳税的，连续两个季度）增量留抵税额均大于零的起止时

间：如十三选“否”，填写本栏。 

本栏填写纳税人自 2019 年 4 月税款所属期起，连续六个月（按季纳税的，连续两个季

度）增量留抵税额均大于零，且第六个月增量留抵税额不低于 50 万元的起止时间。 

十六、申请退税前 36 个月未发生骗取留抵退税、出口退税或虚开增值税专用发票情

形，申请退税前 36 个月未因偷税被税务机关处罚两次及以上，自 2019 年 4 月 1 日起未享受

即征即退、先征后返（退）政策，出口货物劳务、发生跨境应税行为，适用免抵退税办法：

根据实际情况，选择“是”或“否”。 

十七、本期已申报免抵退税应退税额：填写享受免抵退税政策的纳税人本期申请退还
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的免抵退税额。 

十八、2019 年 4 月至申请退税前一税款所属期已抵扣的增值税专用发票（含税控机动

车销售统一发票）注明的增值税额：填写纳税人对应属期抵扣的增值税专用发票（含税控机

动车销售统一发票）注明的增值税额；纳税人取得不动产或者不动产在建工程的进项税额不

再分 2 年抵扣后一次性转入的进项税额，视同取得增值税专用发票抵扣的进项税额，也填入

本项。 

十九、2019 年 4 月至申请退税前一税款所属期已抵扣的海关进口增值税专用缴款书注

明的增值税额：填写纳税人对应属期抵扣的海关进口增值税专用缴款书注明的增值税额。 

二十、2019 年 4 月至申请退税前一税款所属期已抵扣的解缴税款完税凭证注明的增值

税额：填写纳税人对应属期抵扣的解缴税款完税凭证注明的增值税额。 

二十一、2019 年 4 月至申请退税前一税款所属期全部已抵扣的进项税额：填写纳税人

对应属期全部已抵扣进项税额。 

二十二、本期申请退还的增量留抵税额：填写纳税人按照增量留抵税额×进项构成比例

×60%计算后的本期申请退还的增量留抵税额。 

进项构成比例=〔2019 年 4 月至申请退税前一税款所属期已抵扣的增值税专用发票

（含税控机动车销售统一发票）注明的增值税额+2019 年 4 月至申请退税前一税款所属期已抵

扣的海关进口增值税专用缴款书注明的增值税额+2019 年 4 月至申请退税前一税款所属期已抵

扣的解缴税款完税凭证注明的增值税额〕÷2019 年 4 月至申请退税前一税款所属期全部已抵扣

的进项税额 

二十三、退税申请理由：简要概述退税申请理由，如果本次退税账户与原缴税账户不

一致，需在此说明，并须另行提交资料，经税务机关登记确认。 

二十四、受理情况：填写核对接受纳税人、扣缴义务人资料的情况。 

二十五、退还方式：申请汇算结算或误收税款退税的，退还方式可以单选或多选，对

于有欠税的纳税人，一般情况应选择“抵扣欠税”，对于选择“抵扣欠税”情况，可以取消

该选择，将全部申请退税的金额，以“退库”方式办理。 

申请留抵退税的，可同时选择“退库”和“抵扣欠税”。如果纳税人既有增值税欠

税，又有期末留抵税额，按照《国家税务总局关于办理增值税期末留抵税额退税有关事项的

公告》（国家税务总局公告 2019 年第 20 号）第九条第三项规定，以最近一期增值税纳税申报

表期末留抵税额，抵减增值税欠税后的余额确定允许退还的增量留抵税额。 

二十六、退税类型：税务机关依据纳税人申请事项，选择“汇算结算退税”、“误收

退税”或“留抵退税”。 

二十七、退税发起方式：纳税人申请汇算结算或误收税款退税的，税务机关选择“纳

税人自行申请”或“税务机关发现并通知”；纳税人申请留抵退税的，税务机关选择“纳税

人自行申请”。 

二十八、退（抵）税金额：填写税务机关核准后的退（抵）税额。 
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附件 2 

开具原适用税率发票承诺书 
 

纳税人统一社会信用代码（纳税人识别号）：_____________ 

纳税人名称（盖章）：  _______________________________ 
 

本纳税人是一般纳税人/小规模纳税人。办理开具原适用税率

发票临时开票权限，开具原适用税率发票属于： 

   一般纳税人在税率调整前开具的发票有误需要重新开具，
且已按照原适用税率开具了红字发票，现重新开具正确的蓝字发
票。 

   一般纳税人在税率调整前发生增值税应税销售行为，且已
申报缴纳税款但未开具增值税发票，现需要补开原适用税率增值
税发票。 

   转登记纳税人在一般纳税人期间开具的适用原税率发票有
误需要重新开具，且已按照原适用税率开具了红字发票，现重新
开具正确的蓝字发票。 

   转登记纳税人在一般纳税人期间发生增值税应税销售行为，
且已申报缴纳税款但未开具增值税发票，现需要补开原适用税率
增值税发票。 

以上内容，我确定它是真实的、准确的、完整的。 

 

经办人签字：            

                                 日  期：            


